

# 除了增白剂,面粉还加了些啥

## 面粉包装上的新标识缺乏具体说明,市民感到疑惑

**本报5月9日讯(见习记者 牟晓梅)** 有的面粉包装上写的是“不含增白剂”,而有的则标明“不含任何添加剂”。自从面粉禁白后,市场上的面粉纷纷标明是“去白”面粉。然而,“不含增白剂”与“不含任何添加剂”这样的产品说明,让不少市民产生了疑惑。这二者到底有何区别,难道除了增白剂,面粉中还含有其他添加剂?

9日,记者首先来到大润发超市,在面粉区域记者看到,不同品牌的各种“禁白”面粉摆满了货

架,不少市民正在超市内选购面粉。记者随机采访了其中的几位市民,芝罘区市民孙艳慧从牌子到产品说明都不会略过,尤其注意有无增白剂。“有的面粉包装上写的是不含增白剂,而有的则标明不含有任何添加剂。我知道‘不含增白剂’没啥意思,而对‘不含任何添加剂’却不太明白,这些‘添加剂’指的是什么?”细心的孙女士不解地说。

“是不是除了增白剂还有其他添加剂啊?我仔细看了一下面粉包装说明,上面并没有关于其他添加剂的说明。”市民隋宏告诉记者。对此,记者咨询了超市内的销售人员,她们也解释不清楚。

随后记者又走访了沃尔玛、家家悦等几家大型超市,不少市民对两者的区别也不是很清楚。对此,不少市民表示,面粉中除了不含有增白剂外,如果还添加了其他添加剂,生产

厂家最好能把这些添加剂标示清楚,从而解除市民的疑惑。

针对“不含增白剂”与“不含任何添加剂”的区别,记者咨询了开发区东方面粉厂的工作人员。工作人员解释道,“无任何添加剂”是指该面粉是真正的原汁原味的小麦粉,除小麦原粮外没有加任何添加剂。而“不含增白剂”则只是说明面粉中没有添加增白剂,可能添加了别的添加剂。而别的添加剂,主要是指馒头改良剂、增筋剂、营养强化剂等。

## “酒驾入刑”

### 催热代驾服务

本报见习记者 牟晓梅

自5月1日起,“酒驾入刑”正式实施。新规实施以来,已有不少车主因酒驾被依法查处,车主们也纷纷提高了警惕。受此影响,酒后代驾服务火了。5月9日,记者走访了市区各大酒店了解到,不少酒店提供代驾服务,但大多数是“外包”给代驾公司。

**车主:喝酒前先找好代驾**

“要是开车的话,是坚决不再喝酒了,如有特殊情况实在推脱不掉的,就事先找好代驾司机。”家住开发区的车主孙先生告诉记者,“以前开车喝酒还抱着侥幸心理,现在酒驾被查处都要入刑了,绝对不敢再冒险了。”

“要是没有应酬的话,一般都是我们俩一起去,他喝酒了,我就把车开回家。”芝罘区市民白女士告诉记者,“现在酒驾查得这么严,一般说‘我开车了,不能喝酒’大家都能理解的。”采访中记者了解到,“酒驾入刑”后,绝大多数车主出门都不敢再沾酒了。

据烟台华光俱乐部的一位工作人员介绍,现在大家对酒驾的危害认识很深刻,有的顾客要喝酒会事先带着代驾司机过来,如果没有的话,就先问有无代驾。如果第二天不着急用车,有些顾客会把车放在酒店,第二天再来提车。

**酒店:代驾服务多是“外包”**

“五一以后,有不少顾客订餐后,都会咨询是否有酒后代驾服务。”据金沙湾大酒店的一位工作人员介绍。

“我们酒店本身不提供酒后代驾服务,但是如果顾客需要代驾服务的话,可以帮忙联系代驾公司。代驾的价格是10公里以内60元,10-20公里80元,超过20公里的话,超过部分每10公里加收20元。”金海湾大酒店的客服人员告诉记者。

“现在需要代驾服务的顾客越来越多了,我们酒店共有3个餐厅,40多个包间,有时候代驾司机根本忙不过来,所以如果顾客需要代驾服务,得提前预约。”南大街中心大酒店的工作人员告诉记者。

记者从市区的多家酒店了解到,不少酒店都有代驾服务,但多是“外包”给代驾公司,酒店只是充当“免费中介”的角色,只有少数酒店有自己的司机队伍。

**代驾公司:准备招扩司机**

“这几天咨询代驾服务的增加了不少,服务次数也多了。尤其是五一那几天,聚餐多,要求代驾的顾客也随之增多,我们的业务主要来自酒店。”烟台君悦汽车服务有限公司经理李军告诉记者。

“为了就近提供代驾服务,方便顾客,公司在芝罘区、开发区、莱山区三区都有代驾司机,随着业务量的增加,公司近期还准备再招聘一批代驾司机。”李经理表示。

随后,记者又咨询了其他一些提供代驾服务的汽车公司,他们都说,随着顾客的需求增多,代驾公司的业务量见涨。



9日,在海阳纪瞳村的蓝莓基地,大棚主人刘丽卿正在管理即将成熟的蓝莓。这里的蓝莓经过4年的精心培育,今年开始开花结果。

虽然之前几年蓝莓产量低,收入不高,但经过这几年的培育,今年蓝莓亩产将达到600斤,明年将达到2000斤,价格在每斤160元左右。据了解,北美的“舶来品”蓝莓是世界公认的集营养保健于一身的第三代保健果品,被国际粮食组织列为人类五大健康食品之一。对还有半个月就将成熟上市的蓝莓,刘丽卿显得很有信心。

本报记者 赵金阳  
通讯员 于明 摄

# 买了保险还能反悔?可以!

## 不少市民不知道投保有犹豫期,更不知道犹豫期为10个自然日

**本报5月9日讯(记者 何泉峰)** 随着人们保险意识的增强,投保的人数也逐年增加。然而,多数人并不知道投保有犹豫期,也不清楚犹豫期指的是十个自然日。

9日,记者随机采访了几位在保险公司客服中心办理业务的市民。市民张先生称,业务员只介绍业务,并没有告诉他其他事情。“只知道犹豫期是十天,并不知道是指工作日还是自然日。”其他几位市民对此也不是很清楚。记者随后走访了几家保险公司,“我们平时除过年外都有人员值班。”一

家保险公司的客服人员告诉记者,只要市民在规定的期限内退保都能受理。如果是公司放假耽误了退保时间,需要上报,由总公司决定。

烟台保监局统计研究科科长刘光尧告诉记者,保险犹豫期通俗地讲叫冷静期。就是投保人在购买保险产品之后,在一段时间之内他可以慎重地考虑一下自己是不是需要这款产品,是不是有足够的支付能力去支付保费。“犹豫期的起算时间,一般来说应该从投保人

收到保险合同并签回执单之后开始算起。如果在犹豫期之内投保人提出退保,保险公司会扣除一点工本费,然后全额退还投保人缴纳的保费。”市民在保险犹豫期退保时还要注意一个问题:必须以书面形式向保险公司提出退保。

“此外,并不是所有的保险都有犹豫期,一般来说,人身保险产品超过一年期以上的和新型产品,像万能险、分红险、投连险有犹豫期规定。每份保险合同都约定有这个条

款,投保人在阅读保险条款的时候要看清楚。”

“保险犹豫期的制定主要是为维护投保人的利益。”烟台市保险行业协会秘书长张安澜表示,目前保险法中只提到了“十日内可退保”,并没有注明是十个工作日,在这种情况下均认为是十个自然日,也就是包括节假日。“在十日内要求退保的市民,在退保期间因保险公司放假无人受理业务,保险公司有责任为客户顺延退保时间。”

## 高新区教育地产迎来发展契机

# 百万大盘三兴·御海城酒醞良揭幕

本报记者 夏超

日前,记者从有关部门了解到,烟台以坚持新区开发和老城改造相结合为理念,高标准推进高新区建设,打造滨海生态科技新城,高新区面临巨大发展机遇。大项目迅速落地,高端人才纷至沓来,烟台高新区这两年的发展,恰如一个短跑运动员以百米赛跑的速度冲刺;升级为国家级,更是高新区发展的新契机。

业内人士指出,目前高新区房地产开发主要以中高端消费群体为主,海景房与学区房是该区域的主流,高新区“三兴·御海城”的强势入驻,为区域增加了新的竞争力。

**创新型科技园区雏形显现**

高新区有得天独厚的自然环境,科技CBD的建立、科技大道的规划以及轻轨铁路的建设

都将推动高新区的发展建设。

海景资源和政府的规划发展,加之二中的迁移,使高新区地产成为炙手可热的区域,该区域也聚集了天房、中海、中冶等品牌地产商的高品质住宅项目。三兴集团的加盟,在印证了高新区发展潜力的同时,也与区域内其他产业互相补充,合力发展。

在不久的将来,在这片充满生机和活力的土地上将呈现一个环境优美,宜居、宜业、宜游,高度国际化和现代化的创新型科技园区。

**高校云集突显学府优势**

高新区内有中国农业大学、烟台职业学院、山东商务职业学院、航天513所,周边还有

烟台大学、山东工商学院等众多科研院校,不仅能够为企业发展提供强有力的人才、智力和科技支持,而且能营造一种浓厚的学习气息,让生活在这里的孩子拥有良好的学习环境。

烟台二中进驻高新区,在这里规划建设高中部,使得高新区的学府资源更胜一筹,从而也更加突显出高新区学府房源的优势。目前不断有新企业、大项目落户高新区,“三兴·御海城”、“金海名园”等楼盘已相继开工建设。

**高品质楼盘扎堆高新区**

稀缺的海景资源和巨大的发展前景,加之二中迁移至此,吸引了越来越多的人落户高新区。随着高新区的不断发展,高

新区的房地产市场也越来越受到人们的关注。据了解,高新区目前在售和待售的房地产项目已达数十个。

该区域汇集了三兴·御海城、金海名园、檀珑湾等一批精品楼盘。三兴集团的强势入驻,更是为高新区房地产发展带来新的经营理念。不少项目将集中在下半年开盘。当然,高新区也不缺乏高端的海景豪宅,马山寨海景豪宅10000元/平方米,银和怡海天越湾15000元/平方米。

在不久的将来,高新区势必会成为集宜居休闲为一体的新型居住区,各种不同的产品将满足不同人群的居住需要。“三兴·御海城”作为高新区的重点大盘,是距离二中最近的地产项目之一,御海城业主可以便利地享受到优质的学府资源。